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erint Németországnak kétségkivül 
ga van ahhoz, hogy 

a fegyverkezés terén fennálló 
másodranguságának megszünte- 
tését kivánhassa 

ómai hivatalos körökben helyesnek 

Akamara tegnapi ülésén dr. Lupu 
temélyes kérdésben kér szót. Né- 
ny nappal ezelőtt Radulescu Me- 
dinfi a felirati javaslat előadója 
ióbeszédében foglalkozott az ő ki- 
mésével a parasztpártból és a jan. 
i aktus körüli 
Endenekelőtt kijelenti, hogy a fel- 
ai vitában azért nem vett részt, 
ert eltáradt és pihenésre szorult. 

Ez nem is csoda, biszem a 
lorga-parliamentbem egyedül 
harcoltam, amig Önök - 
mondja a többségmek - pi- 
hentek. 

Mi a paraszipártot illeti, onnan 
em lépett ki, hanem elszakadt. 

Mirto emlékezteti Luput calima- 
8li állomáson Mihalache jelenlété- 

folytatott beszélgetésükre, ami- 
kérle őket, kövessék oda, ahova 

Eán egyedüi ment: a fiberális 
riba, 

mu: Én nem folytattam az Önök 
nert a kolaboráció hive vol- 
zéri mentem beráltsokkal, 

m szégyeltem bevallani, ho 
Mlódtam. k volt. 8y 
ami a január 4-iki aktust illeti, a 
EDvie koronatanácson Mihalache 

felte a paraszípártot. Én mia- 
ut elkövettem, hogy ez az akius 

bb tér 

tó: Mihalache mielőtt a koro- 
zajo4 ment és miután onnan 

229 aot, informált bennünket és 
ad n is helyeselte magatartását. 

mülescua Mehedinti válaszol Lu- 
Eegép arra a megjegyzésére, hogy ő 

J tanitó volt és mit szól Dele 
mek dolgaiba ? Igaz, hogy ta- 

t de nem is szégyelli, 
elsvább tamult és minnenki 

a 
ó 

mibő, ki tudja mutatmi, hogy 

magatartásával. 

is maradok. 

IAGYARORSZÁG IS 
fegyverkezési igenyet 

lnémet fegyverkezés utjába csak Franciaország áll 
Róma. Az olasz kormány felfogása 1 tartanák, ha a problémát a hatalmak 

Genfben beszélnék meg, ahol nehány 
héten belül ugyis össze fog ülni a 
leszerelési világkonferencia elnöksége. 
A francia sajtó tudni véli, hogy 

a német példa nyomán Német- 
ország volt fegyvertársai is fel 

Lupu magából kikelve: Mit akar 
ezzel mondani? 

Én a Kképviselői napidijakból 
élek, amit azért a mumnka- 
mért kapok, amelyet több 
mint 40 éve a parlanmentben 
kifejtek. Csak mem vádol az- 
zal, hogy megnemengedett 
útakon vannak jövedelmeim, 
szegény ember vagyok és az 

Radulescu: Nem vádolok senkit, 
de ön állitotta be úgy a dolgot, 
Imintha engem megakarna alázni. 

Mirto ezután beterjeszti a CFR 

orszá 
Berlia. Schleicher tábornok, biro- 

dalmi hadügyminiszter végignézte a 
keletporoszországi hadgyakorlatokat. 
A hadügyminiszter nyilatkozatot adott 
Königsberger Allgemeine Zeitung 
munkatársának, melyben hangoztatta, 
hogy a birodalmi kormány, ha arra 
sor kerülne. a véderő utolsó embe- 
réig védelemben részesitené Kelet- 

boldatanjék (Gunyos helyeslés pPo CICIO 

kamnarai elnök 
díadia Öfelsé- 
génmnek aválasz- 
felirafol 

Bukarest. Tegnap délben fél 1 
órakor a kamara küldöttsége autó- 
kon egy lovas testőrszázad kisére- 
tépben a királyi palotába érkezett. 
Az uralkodó a trónteremben fogadta 
a delegációt, amelynek vezetője Pop 

Cicio kamarai elnök felolvasta a 

fogják vetni a részükre is bizto- 
sitandó fegyverkezési egyenlő- 
ségre vonatkozó igényt. 

Hasonló igénnyel lép fel rövidesen 
Magyarország és Bulgária, amely 
Németországnak adott koncesszió 
esetén természetesnek is látszik. 

szópárbal, durva személyeskedés a kép- 
üisclőlházbal rörvényjavastat a crn. antonómiájáról 

autonomiájáról, a hajózás autonom 
intézetéről és a CFR munkáspénz- 
táráról szóló törvényjavaslátokat. 

Erre áttértek a napirendre, amelyen 
a közigazgatási törvényjavaslat sze- 
repelt. 

Algiu előadó szólalt fel a 
lathoz. 

Algiu előadó után még Calinescu al- 
miniszter beszélt és felszólalása után 
a javaslat szavazás alá került, 
amelyet általánosságban megsza- 
vaztak. 

javas- 

agadgaa 

Nem türjük sokálg Némct- 
másodranóuságát, 

mondolta a német Sadügyminiszter 
poroszországot. Csapatokat a kerri- 
dor által elvágott területre tengeri 
uton szállitanának. Schleicher hang- 
sulyozta az ujságiró előtt, hogy nem 
fogják sokáig türni Némelország má- 
sodranguságát a fegyverkezés terén 
s mindenáron keresztül fogják vinni 
a birodalom fokozottabb védelmére 
vonatkozó elgondolásukat. 

lllon 

válaszfeliratot. 
A király rövid beszédben mondott 

köszönetet és együttmüködésre hivta 
fel a parlament tagjait, hogy meg- 
valósitsák azt a programot, amely a 
mai nehéz időben realizálásra vár. 
A királyi válasz külpolitikai téren 
a kontinuitást hangsulyozta, majd a 
hadseregre hivta fel a képviselők 
figyelmét. 

Ezután cercle volt, majd a kül-. 
döttség ujból a szokásos formalilá- 
sok között visszatért a parlamentbe 

most, csak a jövő 

Csurörfok KüüzsvA, maz szerteüek ő. 
Magyar odussca 

(W) A görög mithologia hős királya, 
Odysseus, a trójai háboru befejezése 
után tiz évig szenvedett, mig ve- 
szélyes kalandok után haza érkez- 
hetett Ithakába, az ő hazájába. A 
mithologia feljegyzi azt is, hogy 
Odysseus, amikor eljutott az egy- 
szemű óriások országába, a Kyklop- 
sokhoz, hogy milyen cselfogással ve- 
tett végett a félelmetes emberevő 
óriásnak. A mithologia feljegyzi azt 
is, hogy miként kelt át Odysseus a 
Scyla és Charybdis között, ahol a 
tenger mélyében háborgó Charybdis 
dobálta hajóját és Scyla hat hajóst 
nyelt el egyszerre, Följegyzi a mit- 
hologia azt is, hogy amikor Odys- 
seus eljutott Ailoshoz, a szelek ki- 
rályához barátságos fogadtatásban 
részesült és amikor utra kelt, ked- 
vező szél vitte előre hajóját, de ka- 
pott egy tömlőt is ajándékba, amely- 

lben a viharos szelek voltak bezárva. 
Ez volt az a tömlő, amelyet még 
Odysseusnak sem volt szabad ki- 
nyitnia, ha nem akarta vállalni az 
istenek haragját, ha nem akart a 
felkorbácsolt tenger haragjával talál- 
kozni. 

Amennyire szép a mithologia fel- 
hőjében uszkálni, annyira fájdalmas 
egy nagy nép, egy nagy nemzet 
szenvedeseire gondolni. És talán még 
ennél is fájdalmasabb a magunk ar- 
cát felismerni a mult képében. A mi 
tragikumunk nagyon közel áll a hős 
görög nemzet tragikumához. A ma- 
gyar nemzet historikauma gazdag a 
hősiességben, pazar a dicsőségekben, 
példát mutató erényeiben és fönsé- 
ges a kulturájában. A magyar tör- 
ténelem gazdag a veszteségekben is 
és tagadhatatlanul van nekünk is 
odysseánk és vannak Odysseusaink is. 
A mi vándorlásunk még nem ért vé- 
get. Csak a jövő fogja majd meg- 
mutatni, hogy ennek a hosszu ván- 
dorlásnak milyen periódusában élünk 

történelme fog 
nevet adni az itfeni erőknek és ak- 
kor kapunk történelmi nevet, ha 
majd mi is mithologiai alakokká vá- 
lunk. Annyi azonban bizonyos, hogy 
a magyar nép odysseájában nagyon 
nagy szükség van a tehetségte, a le- 
leményességre, a faj és embersze- 
retetre, hősi erényekre és a tiszta er- 
kölcsökre. 
A magyar kisebségi életnek ro- 

mániai vonatkozásában is egy olyan 
jelentős fordulathoz érkeztünk, ami- 
kor a szelek királya kedvező áram- 
latokat küldve a mi hajónk számára, 
minden reményünk meg van ahoz, 
hogy közelebb jutunk céljaihkhoz, a 
magyar népi erő érvényesüléséhez. 
Vándorlásunk ezen szakászában nin- 

(Folytatás a második oldalon.)



(Első oldali cikkünk folytatása.) 

csenek nekünk tulzott igényeink, mi 

elsősorban békességet akarunk, egy 

olyan gazdasági és politikai atmosz- 
férát, amely az anyagi jólét biztosi- 

tása mellett kulturális jogain- 

kat elismeri és megnyitja a fejlődés 
utját a számunkra egy olyan világ- 

konstelláció felé, amely nem ismeri 

az ellentéteket, amely elvezet egy 

magasabbrendü életsőrs felé. Ez a 

demokratikus elgondolás jó szom- 

szédságot kiván minden más nemzet 

kulturájával és ezen kölcsönös tisz- 

telet, ezen nagy lelki összefogás fun- 

damentumára épithetjük fel aztán a 

jövőt. 
A mi odysseánknak van egy szo- 

morubb árnyéka is: a mi megha- 

sonlásunk önmagunkkal. Vándorlá- 

sunkban leghasznosabb és legbiz- 

tosabb evezőnk a reménység; ha ez 

az evező kihull a kezünkből, ha ez 
a hullámok sodrába kerül, 
hiába minden küzdelem. 
A romániai magyarság tizenhat 

magyarpárti képviselőt és szenátort 

és három a Magyar Gazdasági Szö- 
vetség kötelékéhez tartozó képviselőt 

és szenátort küldött be a román tör- 

vényhozásba. A magyar társadalom 

képviselői ők, bármilyen réteg he- 

lyezte is beléjük bizalmát. Ök osz- 

tályra, felekezetre való tekintet nélkül, 

a magyar társadalom egészének kép- 

viseletépben - képletesen mondva - 

kint vannak a tengeren. Az óceán 

tetején himbálózik hajójuk, egy cél 

felé kell haladniok és egy érzéssel 
kell köszönteniök a kedvező szeleket. 

Kezükben van a tömlő is, amelyet 

a magyarok Ailosa adott nekik, amely 

tömlöben a haragos szelek vannak 

bezárva. Nagyon vigyázniok kell, 

nehogy megnyissák ennek a tömlő- 

nek a szelepét, mert ők is a háborgó 

akkor ' 

tengeren küzködő Odysseus sorsára 

jutnak. Itt a magyarpárti képviselők 

a kevélyebbek, az elbizakodottabbak. 

Lekicsinylik a másik csoporlot. Ha- 

ragos hullámokat vernek körülöttük 

és párviadalt folytatnak a tömlő 

birtoklásáért. Nem gondolnak arra, 

hogy ebben az ostoba tülekedésben 

ez a tömlő könnyen megrepedhet és 

mindannyian a téngerek martalékává 

válnak. 
És ha nem gondolnak erre, gon- 

doljanak reánk, akik nekik a vezéri 

megbizást adtuk, gondoljanak a 

népre, amelynek felelősséggel tar- 

toznak, gondoljanak a magyar mil- 

liókra, akik ebben az odysseában a 

szenvedő testet és a vándorló lelket 

képezik. Ez a nép megveti a civa- 

kodást, megveti az ölremenést, a 

hetvenkedést, különösen a veszély 

pillanatában. 
A magyar odyssea jövőjét oly 

szépnek és könnyünek akarjuk látni, 

mint amilyen szenvedésekkel telt 

most az utja és nem akarjnk, hogy 

ez a jövő, a magyar nép millióinak 

jellemétől annyira távol álló, gonosz 

indulatoknak az áldozatává váljék. 
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A sírcsal kontcrendia sem hozza meg : 
várva-várt segiísédet 
ugy 

Róma. A lapok szerint Síresa csak 

érhetne el eredményt, ha a dél- 

keleteurópai agrárállamok gabona- 

feleslegeiket elhelyezhetik s ezzel 
ezekben az országokban a vásárló 
erő fokozható lesz. 

A kilátások nem a legkedve- 

zőbbek. 

Franciaország ezévi buzatermése ép- 

pen fedezi a szükségletet, Anglia 

pedig az ottawai határozatokhoz ké- 

pest most már nem járulhat hozzá 

európai kontinentális államok részére 

adandó vámpreferenciákhoz. 

Az agrárországok piaca igy most 

összeszükült s csak Németország 

és Olaszország jöhetnek szá- 

mitásba. 

Nem lehet tudni, hogyan fog si- 

kerülni a pénzügyi támogatás tekin- 

A kisállamok ferGeinek 

csökkenféséf kövefelik 

a Közép-Európuai álla- 

mok képviselői 
pPáris. A lapok a strésai konie- 

rencia várható eredményét illetően 

még mindig optimista hurokat pen- 

getnek. Az értekezleten ma Stoja- 

nofi bulgár, Teleszky magyar és 
Madgearu román fődelegátusok is- 

mertették országaik helyzetét és spe- 

ciális kivánságaikat. 
ang 

A zsidókórás 
nyilafkoszaífa 

A cluji zsidókórház orvosi kara és 

főleg azok, kik a szerencsétlen sorsu 

Weinbergerné műütétjében résztvet- 

tek, kényszeritve érzik magukat, hogy 

ez ügyben addig is mig a megfelelő 

vád és orvoshatóságoknál módjuk- 

ban lesz bebizonyitani igazukat, a 

következő tényeket hozzák a nyil- 

vánosság elé válaszul Dr. Heller Jó- 
zsef nyilatkozatára, amelynek meg- 

állapitásai az Ö orvosi tévedését 

másokra akarja háritani. 

Weinberger Józsefnét dr. Heller 
nőorvos kezelte, aki a paciensnél 

augusztus első hetépen méhkaparást 
végzett és tovább kezelte. Augusztus 
20-án átmeneti javulás után a be- 

teg este rosszul lett, amikor is 11 
óra tájoan Heller dr. megbizásából 
a család dr. Döri Bélát is consi- 
Humba hivta, aki Heller dr. azon ha- 

tározott véleménye folytán, hogy nő- 

gyógyászati megbetegedés nem fo- 
rög fenn, különböző hasimegbetege- 

dések eshetőségét vetette fel, me- 

lyekből természetesen Heller dr. ha- 
keározot állásfoglalása folytán nő- 

A gyógyászati betegségeket ki kellett 

l értesitse őt a beteg állapotáról. 

Ér 
mozá 

amel 
Nagy tervek melleii kepés ál. meg 

dozatkészség De 

tetében is megegyezésre jutni. ] dés szelleme legyen urrá az értekez 
A hitelező államok hin szerint i leten, 
arra sem hajlandók, hogy az különben z egész közvélemén 
eddig kibocsátott kölcsönök ka- esajótás Edfépáe a válsde h emó g kibocsát lc. mélyülése s a világgazdáság z el 

mnmatterheit csökkentsék. konferenciát eleve eredményie 
Összefoglalva Stresa aligha hozhatja lenség fogja érni. 

meg Kézép- és Keleteurópának a I Kétségtelen, hogy a hatalmak kép 
várva-várt gyors segitséget. viselőinek minden igyekezele ari 

Olasz poliuikai és gazdasági kö- irányul, hogy döntő lökést adjana 
rökben szkeptikusan fogadják Bon- a káoszból kiszabadulni törekvő é 
net, a konferencia elnökének azt a dekelt délkeleteurópai államoknak, 
kijelentését, hogy ez az értekezlet A konterencia bizottságai tárgyaln ; 

nem fog ujabb konferenciát szülni, fogják a kötött deviza gazdálikod Detá 
hanem életrehivó akaratából ered- megszöntetésének lehetőségeit, a dd nem 

ményekkel fogja megajándékozni keleteurópai államok egymásközüke előtt 
Enrópát. reskedelmi kapcsolatainak fellendíe nem 

Párisi lapok kiemelik a stresai 

konfelencia fontosságát s hangoztat- 

ják annak szükségességét, hogy a 

nemzetközi megértés és együttmükö- 

Hangoztatták az agrárállamoknak 

nyujtandó preferenciális vámok szük- 

ségességét és azt az óhajt juttatták 

kifejezésre, hogy a nemzetközi ke- 
rrskedelem élénkittessék és a kül- 

országokban élő hitelezőkkel szem- 

ben fennálló tartozások terhei csök- 
kentessenek. 

zárjon. Heller dr. oly biztos voltne- 
gativ nögyógyászati leletének helye- 
ségében, hogy a beteget, mint bel- 
gyógyászati kázust dr. Dörinek akarta 
atadni. Dr. Döri ezt elháritotta és 
kérte, hogy reggel 8 óráig Heller dr. 

Augusztus 21-én d. e. csak 11 
óra felé telefonált Heller, hogy sem- 
mi különöset nem észlel a betegnél, 
kinek fájdalmai enyhülőben vannak. 
Ugyancsak 21-én 11 óra után d. e. 
dr. Cototiu klinikai tanársegéd is 
eljött a beteghez, kit aggasztó tü- 
netek közt talált. Ekkor találkozott 
dr. Cotutiu Heller dr.-al a beteg- 
ágynál, amikor is Heller előtte is 
kijelentette, hogy a betegnél semmi 
nőgyógyászati megbetegedést nem 
talál, amit Cotutiu dr. irásban is 
igazol. A folyton sulyosbodó állapot 
láttára kórházba szállitotta, a kör- 
nyezet óhajának megfelelően a Zsidó- 
kórházba, ahová a beteg biztos 
diagnozis nélkül 1 óra 15 perckor 
délben hozatott be, kinek beszálli- 
tásáról utólag Heller dr. is értesitve 
lett. 

Beteg megvizsgáltatván sulyos 
belső elvérzés állapittatott meg, 
melyet egy próbaszurás teljes biz- 

sét s az agrártermékek áresése meg 
állapitását a gabona előnyös elos 
tásának az export kiszélesités 

hane 

az e 

nek segitségével. A 
bent 

megrepedéséből eredőnek talált, / 
helyes diagnozis megállapitása utá 
sürgöős előkészités, sterilizálá 
stb. után dr. Haas sebész főor0 
és dr. Farkas Tibor kórházi szülési é 
nőgyogyász megoperálta a belege lka 
figyelmeztetvén a férjet a nagy fi 

kóra, amely a már tulságosan előe 
haladott betegségnél műtét foly 

előállhat. 
A műtétnél ugyszólván elvér D 

beteget és vérrel telt hasüregel cser 

láltak az operatörök. A műtelet ! szél 
hető gyorsan végezték. Mütét u küle 

sürgősen vértransfuzióhoz f0g ül 
hozzá az elvesztett vér pótlásái Ded 
sajnos, ennek kezdetekor a bel kod 
szivgyengeség folytán meghalt. akk 

A kórház a vádaskodások fljő o, 
és a megtörtént ménhkaparás sze! 
pének és okának tisztázása céll! met 
kérte a törvényszéki boncolást, mé állo 

nek eredménye igazolta, hogy a K e 

ház diagnozisa jó volt, műléle! 
dokolt volt, mütét után semmi " F 
zés nem történt, a fogamzás 
repedése jóval a műlél 

bekö vetkezett, a belteg órák! 
a muűtét előit sulyosan K 
zett és hogy a nőgyógyász 21- 
meg kellett, hogy állapitsa 

diagnozist, ami ha idejében tört 

a beteg megmenthető lett volna, 
vábbá igazolja a boncolás, ho?l 
mütét idejében a leg ényte 

technikáju operáció is eredmi 
leit volna, végül hogy semmi 
betegség nem találtatott, amely 
ler dr. méhkaparását indokollt 
volna. 

Mindenki tudja, 
hogy legszebben 

legolcsóbban, 

fest tisztit 

SZILÁGYI 
Calea Regele Ferdina! 

tonsággal méhenkivüli fogamzás (Wesselényi u) és Galam
bu 
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Érdekes bünügyben folytat nyo- 

mozást a jánoshalmi csendőrség, 

amely az emberi eldurvultság egy 

megdöbbentő esetét deritette ki. 

Detáry Józsei 60 éves jánoshalma- 

kiserdei lakos megjelent dr. Rapp 
Jakab községi orvosnál, előadván, 

hogy István nevü 32 éves gyenge 

elméjüű fia meghalt és engedélyt kért 

az ellemetésre. 

Az orvos megvizsgálta a feltü- 
nően vézna halottat s annak 

ket, ezenfelül sok véraláfuatásos, 

kék-zöld sebhelyet talált a kar- 
ján, az arcán és a lábán is. 

Detáry József beismerte, 

nem állott orvosi kezelés alatt halála 

előtt, Ezek után a községi orvos 

nem adta meg a temetési engedélyt, 

hanem a csendőrséggel is közölte 
az esetet. 
A csendőri nyomozás megdöb- 

bentő dolgokat deritett ki, 

Kitünt, hogy az apa igen gyak- 
ran napokon át bilincsben, 

láncraverve tartotta 

szerencsétlen, gyengeelméjü, vézna 

alkatu fiát a háznál, sokszor 

napokig éhezteite és kötéllel verte 
a magával tehetetlen 32 éves 
fiatalémbert. 

esendőrök előtt, hogy ön- és közve- 
szélyes fiát láncra kellett kötnie, mert 
külénben elcsavargott volna. Verést 
pedig akkor kapott, ha nemi mosa- 
kodott, Ha pedig nem akart dolgozni, 

akkor éheztetéssel próbálták dologra 
szoritani. Ártatlanságát hangoztatta, 
mert neki, mint apának, jogában 

illott, hogy fiát a csavargásért, vagy 

eezesz 

Egyelem 1 Figyelem! 
Végre egy kipróbált, nem- 
csak bereklamirozott, ha- 
nem ténylegesen használó, 

lábizzadás 
elleni por. Alig kétszeri 
használat után teljesen 

megszünieri 
a legelhanyagoltabb láb- 
izzadásokat is és frissebbé, 
könnyebbé teszi a járást. 
Kolozsvári egyedárusitó: 

Darfumeria „CITY 
umunnmimnniiuniinininin 

uj, Str. Regina Maria No. 4. 

Próbálja ki egyszer és minden 
ismerősének ajánlani fogja 

hogy fia 

Detáry József azzal védekezett a 

hátán és fején gyanus sérülése- 

MNAI VILAG 

henyélésért megfenyitse, 

A nyomozás megállapitotta, hogy 
egyszer a terézhalmai major mellett 

egy szénakazalban huzta meg magát 

a szerencsétlen legény, akit 
a környékbeliek mentettek meg 
az éhhatáltól. 

A szomszédok és azok, akik is- 

merték a hibbant agyu ifjut, ugyan- 
csak sok sulyos adatot tártak fel a 
nyomozás során, sőt 

előkerült a vasbilincs és lánc is, 

MUasraverve 
éheztette fiát egy kisgazda 
A 32 éves ber halála után deorült csak ki 

amellyel Detáry József, saját beis- 
merése szerint, lelakatolva, láncra- 

verve tartotta fiát, 
Dr. Mayer Pélter és dr. Haranghy 

László törvényszéki orvos a csend- 
őrség jelenlése alapján kiszálltak 
Jánoshalmára s 

felboncolták Detáry Istvánt. 

A bencolás eredménye szerint, Detáry 
István halálát közvetlenül nem a 
külső sérülések okozták, hanem nagy- 

foku füdőbajban halt el. 
..... 

Egy vasuti ör felesége borotvával 
átvágta a saját és ötéves gyer- 

meke nyakát 
MAROSLUDAS. Tordamegye Marosludas községben, Bor- 

sos Gergely vasuti pályaőr felesége néhány nappal ezelőtt férje 

I borotvájával átvágia az ötéves leánya, majd a saját nyakát. A 
marosvásárhelyi kórházba szállitották be őket. Állapotuk válsá- 

gos. A rémes tett oka a nagy nyomoruság. 

Hétrevolver lövésselölte mes 
törvénytelen fleleségét céy mechanikus 

A gyilkos a falu végére szállifolta a 6ul- 
lát és elmeneküiili 

Suceava. Véres tragédia szinhelye 
volt tegnap a suceavai országut, 

ahol Petrean Teodor mechanikus 
hét revolverlőövéssel ölte meg 
Elvira Manoliu törvénytelen fe- 
leségét. 

Elvira Manoliu egy őrmester fele- 
sége volt. Férjét azonban a hadbiró- 
ság hét évi elzárásra itéltle s ek- 
kor a férj nélkül maradt nő ugy gon- 
dolta, hogy Petreanu mellett megta- 
a boldogságát és összeköltözött 
vele. 

Életüket azonban feldulták a 
családi háboruságok. 

A boldogtalan pár Máramarosszigeten 
kezdte életét, de mivel Petreanu 
nem tudta megkeresni a megélhetés- 
hez szükségeseket, ugy határozták, 
hogy visszatérnek a Suceava mel- 
letti Stroesti nevü szülőfalujukba. 

Amint az országuton szekéren utaz- 
tak, ujból összevesztek, 

mire Petreanu törvénytelen fele- 
ségét megragadia és fojtogatni 
kezdte. 

A kocsis, Petrea Jijicá a nő segitsé- 
gére sietett és heves dulakodás kez- 
dődölt köztük, 

mire Petreanu kirántotta revol- 
verét és hét golyót küldött Elvira 
Manoliu felé Á golyók találtak 
és a nő egy nehány perc mulva 

iszenvedett. 

Petreanu abban a hitben, hogy 

felesége még megmenthető kezébe 

ragadta a gyeplőt és lovait kétség- 

eetezeeee ...... 

legnyugtató a Mizalom! 

beesetten verve igyekezett elérni a 
suceavai korházat, amikor látta, hogy 
már minden késő, megállitotta a taj- 
tékozó lovakat és elmenekült. Az 
arrajárók látva a szekéren hagyoltt 
női hullát. jelentést fettek a csend- 
őrségen,. amely bevezette a nyomo- 
zást és eredményképpen Petreanut 
le is tartóztatta. A nyomozás befe- 
jezése után a gyilkost átadták az 
ügyészségnek. 

Siürgős 
védelmel kérünik 

a kóbor kufyák 
ellem 

A Mai Világ már több izben 
szóvá tette azt a türhetetlen állapotot, 
hogy különösen az esti és éjjeli 
órákban a kóbor ebek légiója csa- 
tangol Kolozsvár kül- és belvárosi 
uccáin. 

Ugylátszik az illetékes hatóságok 
a gyakori mindenféle razziák tartása 
mellett nem gondolnak arra, hogy 
a gyepmestert időnként kutyarazziára 
rendeljék ki s megszabaditsák a kö- 
zönséget a folyton megismétlődő 
gyanus kultyamarásoktól és az ezt 
követő kellemetlen és költséges vé- 
dőoltásoktól. Felhivjuk erre ismétel- 
ten a rendőrség figyelmét. 
as 

Fizessen elő 
a „Mai Dilág"-ra! 

fesi és vpegyi fisziiitásban, 
CZINK 

l 

cég, a z 
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Kiraboltak egy hajót a 
keonstancai kikötőben 

Konstanca. Merész hajórablás tör- 
tént a tegnap éjszaka a konstancai 
kikötőben. 
Ganimades" egy holland hajó- 
zási társaság kereskedelmi hajója a 
konstancai kikötő elött horgonyzott 
és várta a bebocsátási engedélyt. 

Éjszaka két órakor azonban egy 
bárka ért teljesen hangtalanul a vá- 
rakozó hajó mellé, melynek utasai 
minden legkisebb nesz nélkül mász- 
tak fel a horgonyláncon a fedélzetre, 
ahonnan egyenesen a hajóraktárt 
keresték fele y 1 í 

A merész tolvajok nagymennyi- 
ségü kávét, cukroi és tedt 
helyeztek el bárkájukban és ami- 
kor a hajó öőre észre- 
vette a lopási müveletet, hirte- 
len távoztak. 

A hajó legénysége egész a kikötő 
bejáratáig csolnakon üldözte a me- 
nekülő hajórablókat, fáradságuk azon- 
ban eredménytelen maradt, amennyi- 
ben a menekülők eltüntek az éjsza- 
kában. 
A kirabolt hajó kapitánysága reg- 

gel megtette a jelentést a kikötői 
rendőrségen, amely bevezette a nyo- 
mozást. 
sz. 

tazdasági Ulág 
NIIKIKIIIIIIII 
Hányan kértek birói likvidá- 

clőt? A birói likvidálásról szóló 
törvény statisztikáját a lapok közöl- 
ték. Most állitották össze, hogy szak- 
mák szerint, hogy oszlanak meg a 
a birói likvidálások. Az élelmi és az 
italkereskedés vezet. Ebből a szak- 
mából 22, a rövidárukereskedésből 
387, a ruházatinál 12 százalék, az 
ipari vállalatoknál 208 kéréssel for- 
dultak a birósághoz. 113 kérvény 
képviseli az ipari cikkek kereskedei- 
mét, 104 a konfekciót, 107 a külön- 
böző mesterségeket és 49 kérvény- 
nyel a bankok zárják be a soro- 
zatot. 
Miasgánosoktól csak 3000 lej 
apróőpénzt fogad el a Banca Na- 
tionala, A Banca Nacionala kiegé- 
szitő körrendeletet küldött a fiókjai- 
hoz azzal az utasitással, hogy a 
bankoktól és magánosoktól az ő 
diszpoziciójuk végrehajtásánál csak 
háromezer lej összegü aprópénzt kő- 
telesek eliogadni. A Banca Nationala- 
val szemben fennálló tartozásokkal 
szemben azonban korlátlan mennyi- 
ségben fizethetők váltópénzzel. 

Utazási és kencertircda létesül 
Kolozsváron. Pap Domokos cluji 
nyugalmazott szépmüvészeti tanár 
neve alatt Str. Regina Mária 7 szám 
alatt utazási, pénzváltó, hirdetési, 
koncertiroda és lapterjesztővállalat 

hyilik meg. Cégiegyző László Ákos. 
A cég fogja ellátni Budapest fürdő- 
város képviseletét is. 

sa 

Tiszí 
Dioszegi bor 
érkeseli 

Kihor- 

Merekes éttermében. 
Erzsébet-ut sarkán. 

... 
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Holozsvár 
csak utoljára 

jut odáig, hogy a nyugdijhátralékok 

rendeződjenek. A regátban nincsen 

hátralék. Erdély és Bánát egyes 

megyéiben, hol a mult évi, hol az 

ezévi hátralék van kifizitve. 

Például - mint értesülönk - 

Szamosmegyében az ez évi hátralé- 

kok ki lettek fizetve. Ezt világért 

sem azért irjuk, hogy irigyelnők vagy 

kitogásolnók, sőt! Szamosmegyei 

kartársaink igazán megbünhödték 

velünk együtt azt a megkapott hát- 

ralékot, 

Hanem az ellen, hogy Kolozsvár 

ahol a nyugdijasok Erdély összes 

városai közöltt a legnagyobb szám- 

mal vannak, mindenkor és minden 

ben utolsó legyen, lehetne, szabadna 

és kellene is tiltakozni. 

De nem tesszük. 
Miért, kikért? Hisz a kolozsvári 

nyugdijasok - tisztelet a kivételek- 

nek, - akarat és erély nélküli bá- 

bok, akikkel úgy lehet elbánni, 

ahogy jól esik s akik akkor tapsol- 
nak leginkább, mikor a legtöbb port 

hintik a szemükbe. 
A Mai Világ mindenkor a szoros 

összetartásnak, az együltes erélyes 

mozgalomnak volt szószolója. 

Többszőr rámutattunk a módokra 

és eszközökre, melyeknek segitségével 

céljaikat elérhetőnek véljük. Szavunk 
kiáltó szó maradt a pusztában. Az 

események pedig 100 százalékosan 

nekünk adtak igazat. 
Szamosmegyei kartársaink egymás 

marása, az egyéni érdekek és hiu- 

ságok előbbre helyezése helyett vál- 

lat válhoz vetve, egyetértő szeretettel 
küzdöttek és küzdenek tovább. 

Összetartásuknak meg van az 
eredménye és bizton állitjuk jövőre 
is meg lesz. Gratulálunk nekik és 
sikert kivánunk jövő küzdelmükhöz. 

Aztán mi kolozsváriak is majd 
következünk, de úgy látszik csak 

utoljára. 

utasok részére 

A: Ha Budapesre jön szálljon meg 
a dunaparti elsőrangu 

BRISTOL 

szállodá-ban 
2 mert olcsó áron nyujt mindent: 

szép szobál, kitünő ellátást és 
szórakozást, hisz ugy a délutáni 
teánál, mint az esti vacsoránál 
tánc van. 

B 

C s Mindezt (szobát teljes kitünő el- 
látással) - a szoba fekvésétől 
ts őleg - már napi pen- 

megfámadott 

Torda. Az elmult héten az éjjel 
órákban egy fiatalemberekből álló 
héttagu társaság Tordán a város 
központjában, a főposta előtti park- 
ban megtámadott egy uccai nőt, 
amely szorultságában a közelben 
levő mellékucca egyik házába me- 
nekült. A fiatalemberek ezután sem 
távoztak el, hanem a ház közelében 
őlálkodtak. 

Erre a házból kijött egy férfi 
és a társaságot felszólitotta, 
hogy oszoljék széjjel, amely fel- 
szólitásra azonban a fiatalem- 

4 j 

E O 

totta a nyomozást. 

berek szintén nem reagáltak. 
A a férfi és a fiatalemberek közötti han- 
gos szóváltásra valahonnan előke- 
rült egy rendőrségi detektiv, aki a 
dologba beleelegyedve, a fiatalembe- 
reket igazolásra szólitotta fel, akik 
erre jobbnak látták elmenekülni. A 
detektiv megpróbálkozott azzal, hogy 
az erőszakoskodó fiatalemberek kö- 
zül nehányat előállitson, de sikerte- 
lenül, mert azok, bár nehány lövést 
is adott le utánnuk, az éjszakában 
elmenekültek. A rendőrség megindi- 

ETÉSEK 
E rovatban minden szó I lej. Vastagabb betüvel szedve lei. A 

legkisebb apróhirdetes 10 lej. - ÁLLÁSTKERES 
HRDETHETNEK. Az apróhirdetések dija 

KFÉLÁRON 
előre fizxetendő. 

LAKÁSOI 
...... 

Forgalmas helyen fekvő üzlet- 
helyiség raktárral kiadó. Érdek- 
lődni Motel New-York portásánál. 

Külön telekkel szoba, konyha, há- 
romhavi bér előre, 700 lejért kiadó. Strada 
Petru Rares 75. 

Üzlethelyiség igem olcsón kiadó, 
Alkalmas liszt, fa, termény kereske- 
désnek vagy borbély üzletnek. Cser- 
malom-u. 14. 

Miadó egy üres szoba és egy szépen 
butorozott szoba azonnalra. Volt Széchenyi- 

r 39. 

ADAS-VÉTEi 
l 

Eladó családi ház, mely áll kettő szoba, 

konyha, speiz, űveges veranda, udvar és 

kerttel. Kalandos-ucca á8. Értekezni Hajdu- 
uccs 7 szám. 

Hlutazás miatt használt butorok 

minden árért eladók. Ezimermannénál, 

Regina Maria 12. 

Többszáz darab üres képkeret kap- 

ható Szentegyház-ucca 7., az udvaron 5 

leitől kezdve. 

Ha házat akar venni, vagy el- 
adni, lakást kiadni, vagy bérbe venni, in- 

eéghez. Str. Memorandului 1, 

Rérbevennék pianinót. Cim Radio 
Reclame, Str. luliu Maniu 3. 

Fajkölyök kutyák kaphatók. 
Árpád-ut 36. 

KÜLÖNFÉLÉK 
Braun Elekné a Zsidókórház volt 

szülészeti főmadámja magánprakszist foly- 
tat Malom-u. lo. 

Aranyért legtöbbet fizet ORA- 
MIRÁLY Széchenyi tér 14. 

Bösendorfer zongora, jó karban, 
olcsón eladó. Malom-u. 28. 

Legmegbizhatóbb aranybeváltás 

Rolder ékszerésznél, Malom-u ? 

góságot adnl, venni, forduljon a Fortuna 

ToORnDAN rizlingbor kivi-, 
telre 12 lel „Vadászkürt (volt 
Györke-vendéglőben Óvár) 8 fo- 
gásos ebéd étlap szerint 20 lei. 

Moskovits és Társa konyhafel- 
szerelési 

cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 

evöeszközök Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

ő divatkülönleges Szabó Jenő ségek nagyáruháza) 
Calea Reg. Ferdinand (Wesselényi-ucca. 
5 Telefon 579. 

Figyelem! Aranyozást, képke- 

retezést, üvegezést olcsó napi ára- 
kon. Wagy választék ovál és Ke- 
rek blondel keretekben. Somlyai- 
nál, Kolozsvár, Str. ulim Maniu 7. 

Volt kávéház és szálloda tulaj- 
donos elsőrendü munkaerő ha- 
sonló szakmában üzletvezetől ál- 
lást keres. Leveleket „Reprezen- 
tativ külső" jeligere a Kiadóba 

kér. 

Kész férfiruhák áru 
Neumann M. háza Uriszabóság. P 
Unirii Főtér 14 szám. 
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Egy 6étftagu fársaság 
forddnegy uccai 
nő 
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Mert Zsengeri Vilma szerett 
Tárnok Róbertet. Minden gazsá- 
amit elkövetett, ebből a szerelem, 
ből fakadt. 

Kisérője bosszusan jegyezte meg, 
- Már megint Tárnokra e0. 

dolsz? Arra jó vagyok, hogy ki 
rántsalak a bajból? 
- Ne féltékenykedj. Segits in. 

kább megakadályozni, hogy talál. 
kozzanak. 
- Ezt nem lehet megakadi. 

lyozni. 
- Mindent lehet, csak akami 

kell... 
- Feltünt neked valami? 
- Igen. Azt mondta, hogy clha. 

ringeni hercegnő. 
- Ezt eddig nem tudtuk. En 

Tárnok sem tudja. 
A férfi csodálkozva nézett a 

nőre, aki kijelentette : 
- Lehetne valami üzletet csi. 

nálni. 
- Hogyan? 
- Megnézném magának azt1 

Siebenbuchent. 
- Mi az? 

- - Ott van a claringenek ősi re 
zidenciája. 
- Oda akarsz utazni ? 
- Igen... 
- Minek? 
- Hogy lássam, van-e ott egy 

hercegkisasszony. 
- És ha találsz egy hercegkis. 

asszonyt, akkor hiába tetted meg 
az utat. 

- Dehogy. Akkor az majd in 
tézkedik, hogy Mária ne hazud 
hassa itt, hogy hercegnő. 
- Ez helyes - mondta Atél 

báró. - Akkor ezzel lehetetlenné 
tesszük Máriát. De mit csinálunk, 
ha - mint, ahogyan erről meg 
vagyok győződve - ha egy hami 
hercegnőt találunk ott? 
- Mért lenne hamis? 
- Mert ez a Mária sohasel 

hazudott. 
Hát akkor is keresünk 41 
üzleten. Egyszerüen megzsaroljuk 
őt. Ugy fog fizetni mint a bolond 
- Ökos asszony vagy - mondti 

Atzél báró és kezet csókolt a g0 
Névnapokra és mindég kiálli- 

tás szép gumós begoniák, csere- 
pesrózsák, szekfük virágzásában 
óriási választék diszmövényekbem 
diszitett kosarak, csokrok. Le- 
vagottszegfü, rozsa gyönyörü 1-2 
lei. Koszoruk szallaggal 150 lei- 
től Szathymárynmál Str. Grigo- 
rescu 13 (Rákoczy ut) Str. Fan- 
tenelli 8. 

Arany és ezüst beváltás legmaga- 
sabb árban „Oxrlow-nál. Főpostával 
szemben. 

ALKALMAZÁS 
astoa maa kozi 

Elsőrendü közszükségleti cikk 
(készpénzárnu) terjesztésére tőké- 
vel rendelkező rajonképviselőket 
Keresünk. Szükséges tőke tiz- 
ötvenezer lej. Ajánlatokat e lap 

kiadóhivatalába admi „Nagy Kke- 
reset" jeligére. 

Malomtulajdonosok 
figyelmébe! 
Kolozsváron elismert speciális 
malomasztalos, aki olcsón vállal 
malomszereléseket, felvonókat, 
garatokat, sikszitákat, csövezése- 
ket, javitásokat, stb. A legmoder- 
nebb malomberendezésekben el- 
sőrendü szakember. Vidékre is 
megy. Cim: Tőkés Mároly, 
Pata-ucca 130. 

NYOMDAI AKVIZITÖRT keres a 
„Mai Világ", azonnali alkalmazással. 

Tanulóleány felvétetik. Szilágyi kel- 
mefestő. Wesselényi-ucca 19. 

Állást szerzek technikait, vagy 
irodait október elsejére nő, vagy 
férfinmek, kor nem határoz, husz- 
ezer lej Kölcsönért. Ajánlatok 
„Havi fizetés" jeligére e lap KHi- 
adóhivatalába. 

rt kaphatja. 
.. artmtaata 

GCGCGaGaoot GOmoras Hirdessen a Mai UVilágban 

noszarcu, lelketlen csunya nőnek 
A vérszopók elindultak... 

SZAZHARMINCNEGYEDIK 
FEJEZET. 

Uj megpróbáltatások 

- Nem akar engem bejelet 
teni? Engem? Az öreg Altmani 
bácsit, aki a legjobb Darátja el 
nek a háznak? Mit gondol, ki V4 
gyok én? 
Tárnok Róbert inasa 

szolt: 
- Bocsásson meg, nagyság05 

uram Tárnok ur meghagyta 1 
kem hogy mindenkit küldjek eb 
aki őt felkeresi. Bárki legyen 
az Azt mondta, hogy azonna é 
küld, ha valakit beengedek és é 
családos ember vagyok, kérem 57 

igy vála 

en. 
Altmann bácsi dühös lett: k' 

- Mi baja van Tárnokna 
Miért bujik el mint egy halott 
sirba ? , 

Az inas szomoruan válaszolt jt 

Z Senki sem tudja ennek oo 

uram. Mióta a gyermekét elra0 
ták és amióta a felesége inei 
a házban, nem törődik semmi 

és senkivel. Ugy ülodabenn, 
ha buskomor lenne. Rettené 
lapotban van. 

Folytatjuk. 

. 
min 

tes ál 



közlését csak lapunk megnevezé- 

sével engedélyezzük. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

. 

Ikkelnk 
II 

ete y. Gh. Barifiu 4. (Volt Malom-ucca) 
ág Telefonszám : ?28 
em lelős szerkesztő : HIDVÉGI A. LAJOS 

eg - Időjárás. A budapesti meteo- 
ológiai intézet időjárásprognózisa 

i 
zerint meleg és változékony idő- 
árás várható. 

A Inspekciós győgyszertárak. 
4 gyógyszertárak éjjeli szolgálatának 
korrendje: 1932 szeptember 6-tól. 
Dr. Cseresznyés Calea Marechale 
Foch 22., Somlea Cal. Reg. Ferd. 32, 
D. Kohn Piata Unirii 22. 
-A Kisiparos Szövetség cluji 

Hókja és a cluji Ipartestület , évi 
szeptember 11-én (vasárnap) 10 óra- 
kor délelőtt az Ipartestületnél, Ka- 
olina-tér 5 sz. alatt nagy gyülést 
art, melyre bejelentették részvételü- 
ket D. R. Ioanitescua munkaügyi mi- 
iszter, ennek a miniszteriumnak az 
államtitkára és Alexandru Bamoil, a 
Kisiparos Szövetség bukaresti elnöke. 
A gyülés napirendjén fel vannak 
éve az összes kézműüiparos sérel- 
ek és óhajok, melyek az össze- 

kéget, melyek special Erdélyt és Bá- 
álot és azok, melyek csak a cluji 
iparosokat érdeklik. Felkéretnek az 
összes cluji kézmüiparosok, hogy 
ezen a gyülésen vegyenek részt. 
Ezen klvül meg lesznek hiva a kö- 
zelebbi megyék iparosainak képvi- 
selői is. 

- Megloptak egy kereskedő. 
mőt. Tordamegye Székelykocsárd 
ség vasuti állomásán pár nappal 
ezlőtt Ghica Mária kereskedőnőtől, 
amig elszenderedett, elloptak egy 

dszedényekkel megrakott kosarat. 
A lettes egy Ciursaci Demeter nevü 

egyén volt, aki az ellopott kosarat 

tgy vasuti teherkocsiban rejtette el. 
A tolvajt letartóztatták és átadták a 
brdai ügyészségnek. ! 

in. 
lál. 

tt a 

izt a 

ire 

inmn 

megyei faluban. A tordamegyei 
Harasztos küzségben ismeretlen tet- 
tesek elloptak Bartha Dénes ottani 
gazdálkodó házából ruhanemüt, fe- 
hémemüt, ágynemüt, közte a gazda 
esküvő ejőtt álló leánya teljes meny- 
asszonyi kelengyéjét, mintegy 80 
ezer lej értékben. A csendőrség nyo- 
mozza a tetteseket. 

- Erdélyi Kárpát Egyesület 
oGyopár" turista csoportja f. évi 
szept. hó 11-én vasárnap, a követ- 
Mező autós kirándulásokat rendezi. 
1 Egy kirándulás az almási Dezső 
várhoz, indulás reggel 5 órakor. 
Részvételi dij tagoknak 60, vendé- 
kelnek 70 lei. Amennyiben az idő 
kivez ugy kerékpáros kirándulás 

dlesz ifj, Zsembera Rudoli ve- 
ltsével, gyakorlott kerékpárosok 
Tzére, szombat d. u. 3 órakori in- 
alással, - 2. Ugyancsak autós ki- 
Mdulás Révre, a csepkő barlang- 

Indulás vasárnap reggel 4 óra- 
Részvételi dij tagoknak 110, 

üdégeknek 120 lei, továbbá a bar- 
megtekintési dijja 20 lei. - 

IK 

áabó Jenő cégnél és az EKE Má- 
ese ásházi irodájában. 

mive "Mal Világ" hirdetésel mindig 
mi 

es ál 
eredményesek! 

207. SZAM. 

- Vakmerő lopás egy torda- 

ntkezni lehet Ciegler urnál a 

Az őszi áruk már raktárra 

érkeztek és árusitását már 

megkezdtük ! ! 

A munkanélküli munkásoknak kül- 
döttsége kereste fel szerkesztőségün- 
ket azzal a kéréssel, hogy inditsunk 
propagandát olyan városi üzemek 
jétesitésére, amelyek közszükségleti 
cikkeket és pediglen elsősorban éelel- 
miszercikkeket hoznak forgalomba. 

Javasolják, hogy sürgősen léte- 
sitsen a város házikezelésben 

pékséget és városi mészárszéket. 

Ezen üzemektől a munkások azt 
várják, hogy a mai árakon alul jus- 
sanak élelmiszerekhez. Előterjeszté- 
sükben elpanaszolják, hogy a ke- 
nyér ára még a bélyegteher dacára 
sincs arányban más cikkek árainak 
emelkedésével. 
A munkanélküli munkások pana- 

szát megértjük, mert 
az általános helyzet elég okot 

- Egy szerelő sulyoson ösz- 
szeégett Tordán. A tordai föld- 
gáztarsaság a város egyik uccájában 
gázvezeték javitási munkálatokba kez- 
dett bele. E munkálatoknál dolgo- 
zott a gáztársaság egyik szerelője, 
Ciortea János is. Két csődarabot 
akart összeforrasztani. Eközben a 

forrasztó vas szikrát fogott, amely- 
től lángra lobbant a kender, az pe- 

dig begyujtotta a földgázat. A sze- 
relő kezén, karján és mellén sulyos 
égési sebeket szenvedett. 

Ne hagyja magát hangzatos rek- 
lámoktól megtéveszteni, mert 

RECORD 
aranybeváltó csak egy van. 
Aranybeváltás egész nap. 

Calea Victoriei . Mossuth L.-u 

- Változatlanul megmarad a 
tordal leánygimnázium, A tordai 
leánygimnázium, amelyet többször a 
feloszlatás, vagy alsófoku gimná- 
ziummá való degredálás veszedelme 
fenyegetett, az intézet megmentése 
érdekében az illetékesek részéről tett 
lépések eredményeképpen ebben az 
iskolai évben változatlan formában 
teljes osztályokkal fogja működését 
folytatni. 
Az Ady harisnyagyárból ki- 

vonult a Türk család. László és 
Türk rt. Cluj cégnél bejegyzik a 

következőket: Uj ig. tagok: dr. Pop 

Jonel Clujés László Lajos Bukarest. 

Töröltetik: Türk Oszkár, Türk R., 

Türk Sándor, Türk Charlotte és 

Zwingenberger Arno ig. tagságát. 

- Kitüntetett tordal gyáros. 
Tompa Antal tordai gyáriparost a 

király a kerámiai ipar terén szerzett 
érdemei elismeréséül a Meritul Co- 

mercial si (Industrial érmével tün- 
d tette ki. 

AEC 
régi és ismeri olcsóságát birdeti 

A A - - eél : k h e 

A munkanélküli munkások 
városi péküszemek léfesifésér 

kövefelik 

Sir. Neculcea (0. 

Kornis-u.) 1. Be- 

járaia kapudalaiti 

szolgáltat az elégedetlenségre. 
Ami a pékmestereket illeti, azok 
persze más kalkulációt mutatnak és 
a közterhek sulya alatt roskadoznak. 
Természetesen szociálisabb megol- 
dás volna, ha a házikezelésben lévő 
városi üzemek látnák el a lakossá- 
got a közszükségleti cikkekkel, de 
ehez is teljesen intakt közigazgatásra 
volna szükség, 

nehogy az adminisztráció meg- 
ölje a községi gazdálkodást és 
még inkább fölfelé tornásztassa 
az árakat. 

Remélhető, hogy a legközelebbi köz- 
ségi választások alkalmával olyan 
városi testület kerül a közigazgatás 
élére, amely a mai közszellemnek 
megfelelően megvalósithatja azokat 
az intézményeket, amelyeket a mun- 
kások kivánnak. 

Nagyvárad 206 ezer lej 
haszonrészesedést kövez 
tel Dr. Janovics Jenőtől 

a városi mozi után 
Dr. Janovics Jenő bérli tudvalevő- 

leg az oradeai városi mozgót. A vá- 
rosi főügyész most adott be egy ke- 
resetet a váradi járásbirósághoz, 
amelyben kéri a Janoviccsal való 
szerződés hatálytalanitását és a 206 
ezer lej haszonrészesedés megité- 
lését. 
A város arra hivatkozik, hogy 

Janovics igazgató a filmek kölcsön- 
dijának a levonása után számolta el 
az 5 százalékos részesedést a város 
számára, mig a város az összes be- 
vétel 25 százalékát követeli. Dr. 
Janovics bizonyitani kivánja, hogy a 
város követelésének teljesitése lehe- 
tetlen, mert ha brutto bevétel után 
kellene a 25 százalékot fizetni, a 
bevételek nem fedeznék a kész ki- 
adásokat sem. 

Dolgoznak 
a Népszövefségi 
szakérfőök 

A szakértők tárgyalásai folytatód- 
tak a mai napon is. Vaida és Mi- 
ronescu tanácskoztak a Népszövet- 
ség pénzügyi bizottságának tagjaival, 
akik azután a Banca Nafionalát, 
majd más közintézményeket láto- 
gattak meg. A szakértők a konver- 
zióval is foglalkoznak és azt hiszik, 

hogy legkésőbb csütörtökön végle- 
ges szakvéleményt fognak e kérdés- 
ben adni. 
A Lupta szerint egyébbként a 

Népszövetségi delegátusokkal a tár- 
gyalások igen előrehaladott stádium- 

[ 
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Szinkör Mozgó heti müsorn: 

Szerda d. u. fél 4, fél 6, fél 8 és este fél 
l0 órakor utoljára: Az áltábor- 
magy hangos falrengetően kacagtató 

] vidám történet 10-felvonásban. A fő- 
szerepekben : Wlasta Burian, Roda- 
Roda és W. Malten. Kitünő hangos 
és Miki-Maus kisérő müsorf. Helyárak 
l10, 20 és 30 lei. 

Csütörtök, péntek, szombat és vasárnap 
d. u. fél 4, fél 6, fél 8 és este fél lo 
órakor: Szerencsétlen flotás. 
Vidám hangos történet német nyelven 
ének és táncokkal 8 felvonásban. A 
főszerepekben : La Jana, Kurt Bois és 
Hans Adalbert, V. Schlettov. Uj han- 
gos kisérő müsor. Helyárak: 10, 20 
és 30 lei. 

Épitőmunkás Mozgó 
heti müsora 

Vasárnap, szept. 11-én 3, 5, 7 és 9 óra- 
kor uj müsor: „A csábitó" spanyol 
dráma. Főszerepben : Mona Moris és 
José Moyca. Müsor előtt a legujabb 
„Fox' hiradó. 

Opera mozgó 
eee 

Szeptember 7-én, szerdán : 

Berlin AMlexan- 
der Platz 

Németül beszélő és éneklő hangos 
kalandor filmsláger. 

Előadások : fél 4, fél 6, fél 8 és fél 

10 órakor. 

Nincs külön repülő és segély bélyeg 
Rendes helyárak: 10 és 20 Lei 

As Erdélyben elsőnek beren- 
Edison szelébeszélő üunszinna 
am ne 

Két szenzáció egyszerre: 

Ikerférj 
Vigjáték 12 felvonásban. - Főszerep- 

ljők: MARIA PAUDLER, HALMAY 
TIBOR, JOHANNA RIEMANN. 

Hadzsi Murai 
Monumentális hangos dráma 12 felv. 

Főszereplők: IVAN MOSJOUKIN, LIL 
DÁAGOVER, BETTY AMAN. 

Helyárak : 10, 15, 20. Előad. 3,6, 8 

Magyar Szinház - Dacia Mozgó 

Előadások ifél 4, fél 6, fél 8 és fél 10 

Az altábornok 

Főszereplők: Wlasta urian, 

W. Maltem és IRoda-Roda. 

Hangos uj Miky Maus 
Burleszk kisérő müsor. 

Helyárak : 10, 20 és 30 lei 

aaa 

Esőernyőr 
legolcsóbban a készitőnél 
vehet szenzációs olcsó áron 
Szükségletét most 
szerezze be. 
Javitásokat és behuzásokat 

elvállalunk. 

Transilvania- 
Ernyőáruház, 
Cluj, Regele Ferdinand 17. 

ggg 
Rendelje meg a ban vannak és egy héten belül be- 

ejeződnek. Mai Világ"-o1t!



Megszavazták a 
a köriészedntási 

törvényi 
A közigazgatási törvény-javaslat 

vitáját befejezték. A törvényjavaslat 

kerelébe foglalják Mihalachenak azt 

a fervét, hogy az Argetoianu által 

tőrvénytelenül feloszlatott községi 
tanácsokat reintegrálják. A törvény- 

javaslatot tegnap este első olvasás- 

ban megszavazták. 

aenenee : a 

ÖT-HAT SORBAN 
Frankfurtban Leopoldina Konstan- 

tin vendégfelléptével szeplember 15- 

től adják Hunyady Sándor Fekete- 

száru cseresznye c. darabját. 

Szeptember közepén fogják aláirni 

a japán-mandzsuriai szövetségi szer- 

ződést. 
ak 

A szovjet Lenin orosz területre 

visszatérésének 15-ik évfordulójára 

emlékbélyegsorozatot ad ki. 

Lehár Berlinben tartózkodik s tár- 

gyalást folytat uj operettjének, a 

Giuliettának bemutatójával kapcso- 

letban. Lehet, hogy az uj operettet 

csak karácsony tájban hozzák ki. 

A balkáni távirati irodák kikül- 

döttei Bukarestben kongresszust tar- 

tanak szorosabb együttmüködés meg- 

valósitása végett. A kongresszust a 

Rador székházában tartják. 

A király ma délután magánkihall- 

gatáson fogadta dr. Lázár Illés mára- 

marosszigeti képviselőt, a kamara 

kvesztorát és a Ferdinánd-renddel 

tüntette ki. 

A kamara ma délutáni ülésén Pop 
Cició felnök felolvasta a kiráty vá- 
laszát a ma délben átnyujtott fel- 

iratra. A választ a kamara állva hall- 

gatta végig. 

minnmmn nmmtinnnl 
Szerda, szeptember 14. 

BUDAPEST. 11.15 Rendőrzenekar. 14 
Déli harangszó. 14.05 Bodrics Béla cigány- 
Zenekara. 18 Előadás Somogy megyéről. 

19 Előadás a divatról. 19.30 Szalonzene- 

kari hangverseny. 20.45 Szász Károly elő- 

adása. 21.15 Munkás-énekkar. Utána So- 

vánka Nándor cigányzenekara. 1 Tánczene. 

BÉCS. 13.30 Briunner-kvartett. 14.40 

Efraim Zimbalist gramofonon. 15.10 Gra- 

mofon. 19 Hangverseny. 21.45 Römisch- 

zenekar: 24.35 Tánczene. 

Csütörtök, szeptember 8. 

BUDAPEST. 12. Kath. istentisztelet. 13 

Görögkathotikus istentisztelet. Utána Mán- 

áits-szalonzenekar. 16 Gramofon. 19 Hon- 

védzenekar. 20 35 Bodor Aladár előadása. 

21 A Teremtés, Haydn oratoriuma. Utána 

jazz-zene két orgonán. Majd Kiss Béla 
cigányzenekara. 

BÉCS. 13.30 Bert Silving-zenekar. 14.40 
Gramoton. 15.10 Gramoton. 17.20 Masy 
Brauer émekel. 19 20 Nagy katonazenekari 

hangverseny, 21.50 Szimfónikus hangver- 
seny. 24.05 Gramofon. 

. 

Hanvemnni, vagy elad- 
mniakar valamit, hir- 
dessem 
a ,,Mai VDilág"-Dban 

Kedden este tartotta meg a ko- 

lozsvári sportszövetség rendes köz- 

gyülését, amelyen a bajnoki mérkő- 
zéseket tárgyaliák és sorsolták ki a 

következő összeállitásban: Szeptem- 
ber 18-án CFR-Haggibbor, KMSC 

-KAC, október 2-án KAC-Felleg- 
vár, KMSC-CFR, október 16 án 

KMSC-Fellegvár, Haggibbor-KAC, 
november 20-án Fellegvár-CFR, 
Haggibbor-KMSC, november 27-én 
KAC-CFR, Haggibbor-Fellegvár 

csapatok játékával iog megindulni a 

bajnoki küzdelem. 

Dasárnap az aradi 
Gloria Kolozsváronm 

jáfszik 
Vasárnap izgalmas mérkőzésben 

lesz része a kolozsvári sportközön- 

ségnek, az aradi kiváló vendégcsapat 
szereplésével. Ezt megelőzőleg 3 óra- 

London. Chileben a szociálista 

kormány megszüntetfe a munkanél- 

küliséget. 40 ezer-40 ezer munka- 

nélküli az arány- és fémbányászat, 

30-30 ezer a ta- és a malomipar- 

ban, a többi a mezőgazdaságban és 

az állami üzemeknél nyert elhelye- 

zést. Rendelet jelent meg, amelybe- 

Bukarest. Tegnap a bukaresti 

rendőrség egy pénzbamisitó bandát 

tartóztatott 1e. 
A pénzhamisitóbanda 5, 10 és 20 

lejeseket hamisitott és csak egy vé- 

letlen szerencsének köszönhető le- 

tartóztatása. 
Egy detektiv részt vett tegnap egy 

iparos gyülésen és 

véletlenül épem Kkét olyan 

valamilyem pénzhamisitásról 

sugdostak. 

A hallottak után a detektiv rögtön 
jelentést tett a rendőrségen, 

amely rögtöm letartóztatta 
még a gyülésen tartózkodó 
sugdosodó egyémeket. 

A nyomozas megallapitotta, hogy 
a pénzhamisitóbanda tagjai Szántó 
Mihály, Panait Enescu és Constan- 

amasamazasaza 
Szinkör Mozgó: 

Szerencséflen 
flofás 

KURT BOIS 
és LA JANA 

Az évad legmulatságosabb film- 
operettje. Csütörtöktől kezdve,. 

E 

..... 

Mindenkinek joga van dolgozni! 

Börtönbünzteféssel sujtják a munka- 

kerülési Cöilében 

Ujabb pénzbamisiiókat fartóz- 
tafott le a bukaresfi rendőrség 

egyén háta mögé került, akik- 

1 

Kisorsolták a bajnoki mérkő- 
zéseker Kolozsváron 

kor Romania-Fellegvár ifj, után 
Romania-KAC törpe. A két elő- 

mérkőzés után a Gloria (Arad) 
Romania (Cluj) fogja csillogtatni ki- 

váló játékát a kolozsvári sportközön- 

ségnek. A mérközés iránt már is 

nagy érdeklődés nyilvánul meg. 

Hungária Ferenc- 

város kupadöniő 

A Ferencváros és Hungária első 

kupadöntő mérkőzése tudvalevőleg 

döntetlenül végződött. A megismé- 

felt döntőt szeptember 8 ára tüzték 

ki. Érdekes véletlen, hogy a tavaszi 

kupadöntőben a Hungária mutatko- 

zott jobb csapatnak, a bajnokságban 

fölényesen győzött a Ferencvárossal 

szemben s most az őszi bajnoki já- 

tékok megint a Hungária fölénye 
felé mutatnak. 

tiltja a kéregetést, mert a munkát 
keresőket a kormány el tudja látni 

munkával. Aki állami munkálatban 

részvételt visszautasit, szabadság- 

vesztést, büntetést kap, mert az 

ilyent megátalkodott munkakerülőnek 

tekintik. 
-- 

tin Enescu. A technikai részét a 
hamisitásnak, ugymint a klissék és 
a fémötvény elkészifését, a hamis- 
pénzek préselését Szántó végezte, 
mig két társának a forgalombahoza- 
tal jutott feladatul. 
A Szántó lakásán végzett házkuta- 

tás alkalmával megkapták a pénz- 
hamisitó-gépeket és egy nagy láda 
kész hamispénzt. A letartóztatottak 
azt vallották, hogy az egész eddig 
gyártott hamis pénzkészlelük a lá- 
dában volt és még nem hoztak 
egyet sem forgalomba, de a rendőri 
nyomozás a vallomással ellenkező 
megállapitásra jutott. A letartóztatott 
pénzhamisitő bandát a rendőrség 

fátadta az ügyészségnek, amely be- 
vezette a vizsgálatot. 

Egy elasz renpülő- 
6adnagy beleszu- 
6ani a Garda- 
fóDba 

Róma. Neri repülőhadnagy aGarda- 
tó felett gvorsasági rekordkisérlét 
közben lezuhant s a hullámokban 
életét vesztette. 

... 

undák 
átalakitása, javitása 
olcsó árban az uj 

Vulpea szőrmeáruházhan 
Deák Ferenc u. 11. Bolyai- u. sarok. 

1 röknek nem kis gondot okoz a e 
8 Jenlegi nehéz gazdasági viszonyok 

Fogadjunk Pancser, el sem 
hiszi, ha mondom, kiváncsi vagyok 
rá. hogy miért vannak magyarpárti 
elnökségi tagok, akik ellenzik a párt 
parlamenterjeinek azon határozatát, 
hogy a Brandsch miniszter által 
összehivott kisebbségi értekezleten nem 
ülnek le egy asztalhoz a Magyo 
Gazdasági Szövetség képviselőivel? 
- Megmagyarázom : Akik ezt el. 

lenzik, százszor okosabb politikusot, 
mint képviselőik. 
- Hogy-hogy ? , 
- Figyeljen csak ide. Kohnné le. 

jön a gyermekszobába és ott találja 
Mórickát fuldokolva. 

„Móricka, - kiabál rá, - mit 
csináltál 2" 

„Lenyeltem egy szálkát, - feleli 
Móricka." 

„Jóságos ég, egy egész szúálkát 
lenyeltél 2" 

„Csak az egyik felét, - hangzik 
a megnyugtató válasz, - a másik 
felét a Samuka nyelte le." 

- Már értem, szóval, ha mindtét 
csoport résztvenne az értekezleten, a 
választókat könnyebb volna meg 
nyugtatni. 

- No, akkor a 
radunk. 

.. 

Mankanélkiüliek 
segélyesési 
ügye 

A közeledő tél mindinkább elő 
térbe tolja a munkanélküliek seé- 
gélyezésének ügyét. Az illetékes kö- 

szálkánál mi 

között az anyagi eszközök megle 
remtése és a segélyezés módjának 
és méreteinek olyan megállapitás, 
hogy mig egyrészről a jogos igénye 
kielégithetők legyenek, a multhoi 
hasonló visszaélések is megaka 
dályoztassanak. 

É tárgyban holnap, csütörtököl 
az interimár bizottság elnökének, 
Deleu Victornak kezdeményezésél 
a városházán értekezlet lesz, melyel 
dr. Hodor közigazgatási vezérteli. 
gyelő, dr. Dan Livius prefektüs 
a sajtó képviselői is részt fogn4 
venni. 

Nyomatott a „ELumea" köny 
nyomdában cluj, str. eh. 

ariijiu No. 4, Telefon: 

Hirdessen a 

mannsiti tazrák öi ala tltittzvaat hagy ril 
e mi 

Mai Viiág-ban


